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му страхування від воєнних ризиків для населення, бізнес-
спільноти тощо. Даний Проєкт має за мету «захист страхових 
інтересів фізичних та юридичних осіб та спрямований на 
забезпечення відшкодування збитків, заподіяних таким особам 
внаслідок реалізації воєнних ризиків в Україні» [6]. 

Таким чином, у сучасних реаліях, страхування від воєнних 
ризиків повинно стати ключовим напрямом розвитку страхових 
компаній та вдосконалення регуляторної політики держави. Це 
необхідно для підвищення інвестиційної привабливості, захисту 
громадян, підтримки стабільності економіки та створення 
передумов для її відновлення. 
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Кредитуваня банків – це важливий інструмент для фінансу-
вання розвитку бізнесу. В Україні за третій квартал 2024 року 
комерційні банки отримали 2 927 заявок від бізнесу на креди-
тування проєктів із відновлення енергетичної інфраструктури на 
загальну суму 66,2 млрд грн, з якої 17,7 % вже схвалено до 
видачі. Загальний обсяг кредитного портфеля банків в частині 
забезпечення енергетичних потреб сягає 3,4 млрд грн. Кошти 
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виділено на придбання та монтаж газопоршневих когенерацій-
них установок, дизельних та бензинових генераторів та зведення 
СЕС. Цими проєктами охоплено 21 область України [1, 2]. 

Енергетичні потреби населення банки теж не оминають ува-
гою. Тільки за жовтень 2024 року українцям надано 1 тис. Кре-
дитів загальним обсягом 176 млн грн кредитних коштів на 
забезпечення автономного та безперебійного енергопостачання 
споживчих та бізнес потреб. Утім, потреба цього сегменту 
кредитування є більшою у двічі [3]. 

Важливим для економіки України є підписання в червні 
2024 року меморандуму про готовність фінансувати відновлення 
енергетики за сприяння Національного банку. Так, 20 комерцій-
них банків, що тримають понад 85 % чистих активів надають 
пропозицію кредитування з урахуванням диверсифікованих 
потреб бізнесу різної величини. Наприклад, фізичні особи – 
підприємці можуть залучати фінансування у вигляді банків-
ських кредитів для реалізації проєктів з будівництва сонячних, 
вітрових чи біогазових станцій, побудови газотурбінних та 
газопоршневих електростанцій, придбання промислових акуму-
ляторів, накопичувачів тощо [3]. 

Щодо ефективності банківського кредитування, варто 
наголосити, що за три квартали поспіль у 2024 році комерційні 
банки отримали 118 млрд грн чистого прибутку. Це забезпечено 
за рахунок високої чистої процентної маржі у сферах банків-
ського кредитування та залучення коштів. Так, із серпня 
2024 року середня дохідність банківських кредитів стабілізува-
лася на фоні зростаючих обсягів їх видачі. З початку 2024 року 
обсяг валового кредитного портфеля банків у гривні розширився 
на 14,5 %, а чистий кредитний портфель зріс на 23,6 % Водночас 
кредитний портфель, що напрацьовується банками, володіє 
високими показниками якості, що обумовлює порівняно менші 
відрахуванння у резерви під кредитні ризики [3]. 

Зі свого боку Національний банк на час дії воєнного стану та 
року після його припинення або скасування з метою підтримки 
банківського кредитування економіки полегшив фінансування 
банками інвестиційних проєктів через спрощення оцінки кре-
дитного ризику. Також, визнано ліквідним забезпечення банків-
ських кредитів у вигляді енергообладнання, що є об’єктом прид-
бання за рахунок кредитних коштів. Крім того, діятиме річний 
перехідний період на час упровадження нових вимог до капіталу 
банків. Це й надалі сприятиме збереженню простору для наро-
щування банківського кредитування в Україні. 
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ПРОБЛЕМИ КАПІТАЛІЗАЦІЇ БАНКІВСЬКИХ  
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Хмельницький університет управління та права імені 
Леоніда Юзькова  

Капіталізація банківських установ є одним із ключових 
показників їхньої фінансової стабільності та здатності витриму-
вати зовнішні економічні виклики. Недостатній рівень капіталі-
зації може призвести до обмеженої ліквідності банків, підви-
щення ризику дефолту, а також зниження довіри інвесторів та 
вкладників, тому це питання є особливо актуальним в умовах 
економічної нестабільності та кризових явищ, коли банківські 
установи потребують достатнього рівня власного капіталу для 
підтримки стабільної роботи та виконання своїх зобов'язань 
перед клієнтами. 

На нашу думку, банківський капітал слід розглядати як комп-
лексну економічну категорію, що відображає систему економіч-
них відносин, які виникають у процесі формування, розподілу та 
використання фінансових ресурсів банку з метою забезпечення 
його фінансової стійкості, покриття ризиків та розвитку банків-
ської діяльності. При цьому особливе значення має не лише 
кількісна, а й якісна характеристика банківського капіталу, що 
визначає його здатність виконувати захисну, оперативну та 
регулюючу функції. 

Аналіз сучасного стану банківської системи свідчить про 
наявність низки взаємопов’язаних проблем, які негативно впли-
вають на рівень капіталізації банківських установ та їх здатність 
протистояти фінансовим ризикам. 

https://bank.gov.ua/
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